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Prezydent Krakowa niesłusznie odmawiał mieszkania choremu dziecku 
Kamil i jego rodzina dostaną mieszkanie z miasta. Prezydent Krakowa opierał się przed tym 8 lat. Jednak po interwencji SPES w sądzie i korzystnym wyroku, włodarzom miasta zabrakło argumentów. Rodzina, opiekująca się dzieckiem w ciężkim stanie klinicznym, dostała propozycję wynajmu większego mieszkania na parterze, w nowym budownictwie. 
Prezydent Krakowa ignoruje wyroki sądu i literalnie traktuje prawo
Prezydent Miasta Krakowa od 8 lat odmawiał rodzinie przyznania mieszkania i to zgodnie z literą prawa.  Sprawa trafił do sądu. W wyrokach sądów niższej i wyższej instancji wskazano na uchybienia miasta. Mimo to, Prezydent Krakowa zignorował wyroki i ponownie odmówił mieszkania, argumentując, że skoro rodzina ma tytuł prawny do lokalu, to mieszkanie z gminy jej się nie należy, bez względu na jego zły stan, przeludnienie, niski dochód. 
Stowarzyszenie SPES składa skargę do sądu i wygrywa
Zespół programów rzecznictwa i interwencji prawnej Stowarzyszenia SPES z Katowic wykazał w sądzie, że Prezydent Krakowa dopuścił się rażąco niekorzystnej interpretacji przepisów. 
SPES zarzuciło w szczególności:  - naruszenie przepisów ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego poprzez ich niezastosowanie i odmowę udzielenia pomocy mieszkaniowej w sytuacji spełniania kryterium niezaspokojonych potrzeb mieszkaniowych;  - zignorowanie oceny prawnej i wskazań, zawartych w wyroku WSA w Krakowie z dnia 9.08.2019 r., sygn. akt III SA/Kr 570/19;  - brak działań w celu wyjaśnienia sprawy i rozpatrzenia wniosku o udzielenie pomocy mieszkaniowej;  - zwlekanie z rozpoznaniem wniosku do czasu wejścia w życie nowej uchwały mieszkaniowej, już niekorzystnej dla rodziny. 
Dlaczego rodzina z ciężko chorym dzieckiem potrzebuje większego mieszkania?
Czteroosobowa rodzina mieszka na 36 m2 w Krakowie. Całe mieszkanie to jeden pokój. Jest salonem, pokojem do zabaw i nauki, jadalnią i sypialnią. A w przypadku Kamila, dziecka w ciężkim stanie klinicznym, jest jeszcze salą rehabilitacyjną i szpitalną, w której trzeba upchnąć łóżko rehabilitacyjne, podnośnik, wózek, siedzisko, sprzęt podtrzymujący funkcje życiowe. Drugie piętro i brak windy w bloku zamykają Kamila na świat. SPES towarzyszy rodzinie od 2013 r. wspierając poprzez comiesięczne stypendium w ramach Programu Pomocy Dzieciom SPES oraz bezpłatne poradnictwo obywatelskie.  
Wnioski: posiadanie tytułu prawnego do lokalu nie musi oznaczać zabezpieczonych potrzeb mieszkaniowych. Gmina powinna zweryfikować stan lokalu, warunki życia rodziny, a nie opierać się tylko na kryterium posiadania tytułu prawnego do lokalu. ------------------------------
Źródło: https://www.spes.org.pl/aktualnosci,540,ich-salon-jest-szpitalna-sala 
Zdjęcia: https://photos.app.goo.gl/RUFjvESeWsFA52Mh7 
Kontakt: Monika Pinkowska, Koordynator Medialny SPES, tel. 695 384 510, monika.pinkowska@spes.org.pl 
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